
ΠΟΠΟΚΠ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ   

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ      Αθήνα, 30/3/2023
Πανεπιστημίου  67,  105 64 Αθήνα, τηλ.: 210.33.13.732                                                   Αρ. Πρωτ.: 4124
Email: grammateia@popokp.gr,

                 grammateia.popokp@gmail.com

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής καταγγέλλει την πολιτική

ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και τη Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, οι οποίοι απέκλεισαν -σκανδαλωδώς και

για πρώτη φορά από την ίδρυση του Οργανισμού το 2011- την εκπροσώπηση των κοινωνικών εταίρων

και των εργαζομένων του από το συρρικνωμένο και νέας σύνθεσης Διοικητικό Συμβούλιό του,

επιχειρώντας να καταστήσουν τον ΕΟΠΥΥ έναν απολύτως ελεγχόμενο από την κυβέρνηση οργανισμό

και τη Διοίκησή του έναν συγκεντρωτικό και αδιαφανή μηχανισμό, αποκομμένο από τις κοινωνικές και

υγειονομικές ανάγκες.

Η επιλογή του υπουργού Υγείας κ. Πλεύρη να «αναδιοργανώσει» τον ΕΟΠΥΥ κατά τα πρότυπα των

ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιριών, ενσωματώνοντας μάλιστα στο Δ.Σ. του Οργανισμού μέλος με την

ιδιότητα  του  «μεσίτη  ασφαλίσεων»,  την  ίδια  στιγμή  που  αποκλείει  την  εκπροσώπηση  όλων  των

ασφαλισμένων  (εργαζομένων,  συνταξιούχων,  ατόμων  με  ειδικές  ανάγκες,  που  συμμετείχαν  στην

προηγούμενη σύνθεση του Δ.Σ.),  στοχεύει στην κατάργηση των κοινωνικών εκπροσωπήσεων και

των θεσμικών δικλίδων ασφαλείας στη διοίκηση του Οργανισμού καθώς επίσης  στην απουσία

ελέγχου και λογοδοσίας στη διαχείριση των εισφορών.

Η επιλογή αυτή έρχεται ως συνέχεια μιας σειράς άλλων αποφάσεων που έλαβαν η πολιτική ηγεσία και η

Διοίκηση  του  ΕΟΠΥΥ,  όπως  το  σχέδιο  συρρίκνωσης  των  περιφερειακών  δομών,  η  αφαίρεση

αρμοδιοτήτων, η εκχώρηση του σε πραγματικό χρόνο ελέγχου των παρεχόμενων υπηρεσιών σε ιδιωτικές

ελεγκτικές  εταιρίες,  η  κατάργηση  του  ελεγκτικού  μηχανισμού  στους  παρόχους  (ΥΠΕΔΥΦΚΑ),  οι

διοικητικές αυθαιρεσίες και οι «καρατομήσεις» στελεχών του.

Αποφάσεις  πλήρως  ενταγμένες  στο  «ευέλικτο,  επιτελικό  κράτος»  και  στους  σχεδιασμούς  της

κυβέρνησης για την ιδιωτικοποίηση της Υγείας και το ξεπούλημα της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης.

ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πλήρων εργασιακών δικαιωμάτων, όλων των ειδικοτήτων.

 Άμεση εξασφάλιση σταθερής και επαρκούς χρηματοδότησής του.

 Άμεση  διεύρυνση  και  τροποποίηση  της  σύνθεσης  του  Δ.Σ.  του  Οργανισμού  με  συμμετοχή

κοινωνικών φορέων και εκπροσώπου εργαζομένων.



 Διαμόρφωση πλαισίου ουσιαστικού ελέγχου και αξιολόγησης των συμβεβλημένων παρόχων από το

εξειδικευμένο προσωπικό του για τη βελτίωση της περίθαλψης των πολιτών και την εξοικονόμηση

πόρων.

 Αναβάθμιση  των  παροχών  μέσω  του  Ενιαίου  Κανονισμού  Παροχών  Υγείας  και  ουσιαστική

παρέμβαση του Οργανισμού στη βελτίωση των συνθηκών περίθαλψης των πολιτών.

 Απόσυρση των διατάξεων που προβλέπουν τη δυνατότητα ανάθεσης ελεγκτικού έργου σε ιδιωτικές

ελεγκτικές εταιρίες.

 Άμεση κατάργηση όλων των διατάξεων αφαίρεσης κρίσιμων αρμοδιοτήτων από τον ΕΟΠΥΥ και

μεταφοράς τους σε άλλους φορείς.

 Ολοκλήρωση του Π.Δ. Οργανισμού ΕΟΠΥΥ με διατήρηση όλων των δομών του.

 Μετατροπή του ΕΟΠΥΥ σε αυτόνομο Ταμείο Ασφάλισης Υγείας (Τ.Α.Υ.) με αυτοτελή είσπραξη

των εσόδων του (όχι μέσω τρίτων) και την επανάκτηση των αρμοδιοτήτων του «παρόχου».

 Εκχώρηση στον ΕΟΠΥΥ όλων εκείνων των αρμοδιοτήτων προκειμένου να μετατραπεί σε δημόσιο

φορέα δωρεάν προστασίας και παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για ολόκληρο

τον πληθυσμό της χώρας.

   Το Δ.Σ.
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